

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Égész évre . 12.— P
Félévre 6.— P
Negyedévre . 4.— P

A hirdetési díj mm.-ként 24 fillér és előre fizetendő. — Szöveg közt ennek duplája.

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi . . 24.— P

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.
TELEFON: 118-898.

Magyar kir. postatekarekpenztári csekk-számla száma 38.990.

Lapmegjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE**A VASUTI VENDÉGLŐSÖK ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE****A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIPIAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP****A vendéglátóipari alkalmazottak legkisebb munkabérének és a munkaidő szabályozásáról szóló rendelet módosítása**

Lapunk előző számában röviden már megemlékeztünk arról, hogy a kassai országos kongresszuson hozott határozat alapján Szövetségünk országos elnöki értekezletet hívott össze. Az értekezletre meghívta a vidéki kamarák területén kinevezett legkisebb munkabérek megállapítására kinevezett vendéglős bizottság tagjait is. Az értekezleten megbeszélés volt a munkaidő szabályozásáról és a legalacsonyabb munkabérekéről szóló rendelet módosításáról. Jelen voltak a Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara területén működő kartársak kiküldötteinek kivételével az összes vidéki kamarák területén működő bizottsági tagok. Az értekezletet Tschida István elnöknek nyitotta meg, majd átadta az elnöknek Hoffer Ferenc elnöknek. Az értekezlet behatárolt foglalkozott a napirendre tűzött kérdésekkel. Csócsits Lajos és dr. Szilágyi Béla (Debrecen), Papp Kálmán (Gyöngyös), Schmidt János (Pécs), Tschida István (Sopron), Schmall Gyula (Szombathely), Galambos Ernő (Pestszenterzsébet), Moys Imre (Kassa), Tosch K., Klöcker R. vettek részt a tanácskozáson és dr. Stéger Béla ügyész Schmall Gyula javaslatának kiegészítésével indítványozta, hogy bizassék meg az Orsz. Szövetség elnöksége, miszerint az értekezleten elhangzottak alapján sürgősen szerkeszzen egy körlevelet, amelyet azután hozzászólás és esetleg kiegészítés céljából az összes vidéki szakmai érdekképviseletnek küldjön meg. A beérkezett válaszok alapján elkészítendő beadványokat azután egy küldöttség a kereskedelmi miniszter úrnak adja át. Az értekezlet az ügyész javaslatát egyhangúlag elfogadta.

Moys Imre szövegét, hogy a vízszacساتolt területen a koresmárosipar is képesítéshez volt köve. A felvidéki vendéglősök és a szakmai alkalmazottak kívánatosnak tartják, hogy a kereskedelemügyi minisztériumnak még 1938-ban kiadott rendelettervezete, amelyben a koresmárosipart is a képesített iparok közé kívánja sorolni,

mielőbb lépjen életbe. Az értekezlet helyeselte Moys felszólalását és megbizta az elnökséget, hogy a 44.670.1938. l/a. rendelet kiadását sürgesse meg.

A fentemlített körlevélben a munkaidőre vonatkozólag a következő szempontok figyelembevételét kéri az elnökség:

1. A rendelet egyedül és kizárólag csak a kiszolgálást végző szakalkalmazottakra vonatkozzon; 2. a munkaidő 10 órától 12 órára emeltesse föl, miután ez sem jelenti azt, hogy az alkalmazott a teljes időt kidolgozza; 3. a pihenő idő 8 órában állapíttassék meg, tekintettel arra, hogy napközben ezenkívül még úgys rendelkezésre áll 4 órai pihenő; 4. kisüzemekben — melynek keretei rendeltileg lennének megállapíthatók — a 24 óras szabadnap két félnapban állapíttassék meg; 5. a családtagok ne essenek egyenlő elbírálás alá a többi alkalmazottakkal. A mesterifjak ugyanis a legtöbb esetben nem dolgozó alkalmazottak, hanem a főnök helyetteseként szerepelnek.

Az országos elnöki értekezleten ugyancsak serelemtek a megállapított legkisebb munkabérekéről szóló némely rendelkezést: 1. serelemtek az üzletek osztályozását. Itt az a visszás helyzet állott elő, hogy az első osztályba sorozott üzletben dolgozó alkalmazottak, noha nagyobb a szazalékos keresetük, nagyobb munkabért élveznek, mint a második vagy harmadik osztályba sorolt üzletekben foglalkoztatott alkalmazottaknak; 2. serelemes még, hogy az úgys, a jó és nagyobb gyakorlattal rendelkező munkavállaló — a felszabadult szakács, a felszabadult borász kivételével — egyforma munkabért élvez a kevésbé úgys és kevésbé gyakorlattal rendelkező munkavállalóval; 3. különösen serelemes a mostani kategorizálás a konyhai női alkalmazottaknál. Míg a szakácsoknál előfeltétel, hogy kitanult és felszabadult szakács vagy szakácsmester legyen, ez a szakácsnénál, téstszakácsnénál, kézi- és futóleányknál ninesen kimondva. Kívánatos volna kimondani, hogy a megállapított munkabérek csak oly női alkalmazottakra vonatkoznak, akik munkakönyvvel és legalább szabályosan igazolt két évi gyakorlattal rendelkeznek; 4. pontosan kellene még az „önálló esapos”, „mindenes esapos” és „esapospincér” fogalmát is megállapítani.

A rendőri felügyelet alá helyezett borcsempészek újabb megbüntetése

(III.) Nehezen ment a rendőrséget meggyőzni arról, hogy igenis jogában áll a bűnözők üldözése, tehát minden érvelésünket és tudásunkat latbatvetjük és rá kellett mutatnunk Hetey Zoltán dr. ny. pénzügymin. tanácsos által kiadott „Az italmérsi tanácsadó” című művének második fejezet 4. §-ának második bekezdésére is, — mely a vendéglátóiparosokra nézve nem éppen a leghizelgőbb megállapítás — s ez a következőképpen szól: Miért kell kívánni az italmérsi engedélyek kiadásánál magas erkölcsi kvalifikációt? Mert közrendeseti, közkerkölési, közegészségügyi, állambiztonsági és jövedéki szempontokból egyaránt igen fontos kérdés az, hogy az állam kikre bizza az italmérsi jogok gyakorlását, illetve kiknek adjon erre engedélyt. Mert az italmérsi üzletek különösen alkalmasak a vendégek erkölcsi, lelki, testi és anyagi lezüllesztésére, rendbontó elemek, kalandorok és csempészek feltűnés nélkül való elhelyezkedésére, állam- és társadalomellenes tanok terjesztésére s a csekélyebb értelmiségnél fogva könnyen félrevezethető egyszerűbb népelem megmételvezésére és kifosztására.

Ugyebár szép megállapítás olyan iparosokról, akiknek orozslánrésziük van az idegenforgalom előmozdításában — lásd az idegenforgalmi hivatal sűrű átiratait —, amely ipar az összes iparok közül a legtöbb intelligenciát igényeli és a legnagyobb adófizetők közé tartozik. Hogy orozslánrésze van a vendéglátóiparosnak az idegenforgalom előmozdításában, bizonyítja az, hogy vannak idegenek, akik már többször megfordultak szép hazánkban, de nem mindig azért, hogy újabb lássák azt, amit már egyszer láttak, hanem azért, hogy jól érezzék magukat és a jó magyar konyha is vonza őket. Hogy az összes iparok közül a legtöbb intelligenciát igényeli a vendéglátóiparos, bizonyítja az, — ami a külföldi vendéglősöknél ritkaság —, hogy a magyar vendéglős több nyelven beszél s banni tud a maharadzástól kezdve az ucceapróig minden rendü-rangú emberrel, ez pedig tényleg magasabb kvalifikációt igényel.

Popper Borpincészet Részvénytársaság

Alapított 1869.

Budapest-Köbár:ya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

Tehát érvelni kellett dr. Heteynek ezzel a megállapításával, hogy rámutassunk arra, miszerint, ha az italmérsi üzetek — melyek állandó ellenőrzés alatt állanak — mi mindenre alkalmasak, akkor a csempészek házái mire lehetnek alkalmasak, melyek teljesen ellenőrizetlenül s engedély nélkül üzik káros tevékenységüket.

Ebből látják a kartársak, vezető tisztséget betöltő nem olyan könnyű különösen akkor, ha a szakosztály tagjai a megválasztott vezetőségbe helyezik bizalmukat s azok munkásságától eredményt is várnak. Ezzel a tisztséggel, idővesztésen kívül, ellenségeket is szerez magának az ember és sokszor anyagi kárt is szenved. Azonban, ha senki sem fog dolgozni a köztér, akkor mi lesz velünk? Hiszen már bebizonyosodott az, hogy ahol nincs összetartás és olyan vezetőség, mely az összetartást nem tudja létrehozni, ott egyenként a kartársak semmit sem tudtak elérni s nem is fognak. Tehát az a vezetőség, amelyik nem érez magában annyi erőt, tudást és semmiféle áldozatot hozni nem akar, az ne pávaskodjon sokszor évtizedekig a vezetőségekben, hanem adja át helyét olyan embereknek, akik hivatásuknak meg tudnak s meg akarnak felelni, s kartársai érdekében minden áldozatra készen dolgoznak. Ez természetesen más vonatkozásban a tegoknak is szól. Mert senkire higgye azt, hogy az a vezetőség, amelyik mindent kockára tesz — elhanyagolja üzletét s egyéb kárt szenved — hogy a szakosztály tagjainak az érdekeit megvédi, akkor a tagok otthon a kályha mellett ösztözetet kézzel várják a sült galambot, ahelyett, hogy az értekezletre eljárni mennek, és egyes fontos dolgok — mert van elég — megvitatásban részt vesznek, sőt még egy szaklapot sem járatnak, hogy azokból úgyszólván a naponta újabb és újabb rendelkezésekről tudomást szerezzenek. Ez a nemtörődöm-ség is megbosszulja magát, mindennek megjön az ideje. Mindenesetre bocsánatot kérek, hogy ilyen nyersen juttatom kifejezésre szomorú megállapításaimat, de kénytelen vagyok, mert ez — sajnos — így van.

Mindenki sértve érzi magát, ha valamely tisztségre nem választják meg, ha megválasztották, akkor meg nem tesz eleget vállalt kötelezettségének, sőt legtöbbször esetben gáncoskodik is. A másik fajtája pedig attól fél, hogy munkálkodásával elveszít egyhány vendéget, aki egyébként úgysem vendég.

Nemrégiben megkérdezték az egyik szomszéd városban, hogy miként volt lehetséges a csempészeket így megszerezni? Tehát elmondtam. Erre a jelen volt kartársak azt mondták, hogy ők ezt bizonyos okok miatt nem tehik meg, hogy melyek azok az okok, arról nem nyilatkozhatom az érdekükben. Én, hogy őszinte legyek, sok minden feláldoztam a kartársaim érdekében, de a kartársaim jogaiból sohasem engedtem s megállapítottam azt is, hogy nem vendég az, akinek fáj az én csempészek elleni eljárásom. Megállapítottam azt, hogy nem úr az, aki a csempészműt vásárolja közszükségleti cikkeket. Mert aki csempésztől vásárol, az azt azért teszi, mert olcsóbban jut a csempésztől áruhoz, mintha azt legális úton szerezne be. Feltétlenül tudatában van annak, hogy a csempész az áruját azért adhatja olcsóbban, mint a rendes italmérső, mert különböző adócsalásokat követ el. Tehát a csempészműt vásárló tudatosan válik bűnrészessé a csempészeknek, hiszen segédkezett nyújt az államháztartás megrövidítéséhez, pedig még sohasem volt olyan szüksége a hazának a becsületlen magyar adófizető polgárra úgy, mint most. Ennélfogva a lehet vagy nem lehet-et másként kell mér-

legelni, ha pedig nem, akkor szenved-jék továbbra is a csempészek garázdálkodásait, az eredményt később fogják látni, amikor már tönkrementek. Fenti soraimat azoknak címezem, akik miatt nem mernek kartársaim a dárázsfészekbe nyúlni.

Hogy milyen eredményes munkát lehet kitarással végezni, erre nézve újabb adatokkal szolgálhatok. Azonban először tudni kell azt, hogy mi a rendőri felügyelet alá való helyezés, illetve mit jelent az. A felügyelet alá helyezett nem hagyhatja el a várost, kapuzárástól kapunyitásig, télen este 9-től reggel 6-ig, nyáron este 10-től reggel 5-ig, idegenekkel nem érintkezhet. Tehát ennek megszegése miatt két felügyelet alá helyezett a következő ítéletet kapta: Moósz Nándor, aki 1939 augusztus 18-án helyezettett rendőri felügyelet alá, a 7022/1939. kig. sz. ítélet alapján. A felügyeleti szabály áthágása miatt október 18-án a 2290/1939. kig. sz. ítélettel 30 nap és november 17-én ugyancsak a felügyelet megszegéséért a 2849/1939. kig. sz. ítélettel 60 napi elzárást kapott. Mattmann Józsa, aki 1711/1939. kig. sz. ítélettel augusztus 14-én került felügyelet alá, mert kapuzárás után két idegen férfi volt nála, tehát idegenekkel érintkezett, 1939 szeptember 27-én a 2506/1939. kig. sz. ítélettel 30 napot kapott.

Az ítéleteket a következőképpen hozták: Ha a csempészt elfogják, a városi rendőri büntetőbíró lebünteti adócsalás, engedély nélküli italmérés és ipari kihágás címén. Azután az iratokat átteszi a rendőrségre, ahol egyéb tápanyagot nyújt a prius arra, hogy az illetőt szintén vendégül lássák, tehát felügyelet alá helyezik. Ez — úgy látszik — nem nagyon tetszik nekik, mert már egyesek kiköltöztek a városból. Mindenesetre üdvös volna, ha ezekről az eljárásokról az illetékes minisztériumok is tudomást szerezzenek s ilyen rendeletet adnának ki az egész országot terjedőre. Mert ezek nemcsak a kincstár és a városok szempontjából károsak, hanem veszélyesek a társadalomra és közegészségre, valamint a közérkölségre is, tehát ki kell őket irtani.

Galambos Ernő.

A KÁRPÁTALJAI LAKOSSÁG DENATURÁLT SZESZ FOGYASZTÁSA.

A Pénzügyőrségi Szaklapban olvastuk az alábbi elkövető közleményét. Helyesen említi a közlemény, hogy egyéb intézkedéssel szükséges volna a denaturált szesz fogyasztásának megakadályozása — de sürgősen. Nem értjük, miért ne lehetne azt a népet a borivásra rászoktatni?

A helyszíni tapasztalat alapján írt cikk a következő:

A kárpátaljai lakosság között régóta nagyban elterjedt a denaturált szesz fogyasztása. A magyar denaturált szesz kedvence élvezeti cikkük s azt jobbnak tartják a cseh denaturált szeszénél, amely hígítva tejszínűvé válik s ezenkívül hányingert és hasmenést okozott. Egyébként is a denaturált szesz forgalma a cseh megszállás alatt korlátozott volt, csak jegyre lehetett denaturált szeszt beszerezni s ilyen vásárlási jegyet csak azok kaptak, akikről tényleg feltehető volt, hogy a denaturált szeszt ipari célra használják. Statisztikai adatok szerint a denaturált szesznek emberi élvezetre való felhasználása a kárpátaljai területeknek visszatérése után erősen fokozódott. A denaturált szesz ára üzletben, kicsinyben literenként 96 fillér, de a falusi ruszin lakosság csak 1 pengő 10 fillérért kapja, ha pedig házhoz viszik a batyuzó alkalmi árusok, akkor literenként 2 pengőbe kerül. Ungvári hírek szerint ilyen batyuzók

Miskolcra vasúton Tarackközre és környékére is szállítják a denaturált szeszt, mert ez jövedelmező üzlet, ugyanis literenként házalás útján 1 pengő lehet keresni. A legjobb üzlet azonban a hígítás és poharazás. Munkácsos és környékén rendszeresen foglalkoznak zsidó szatócsok a denaturált szesz hígításával és elárúsításával.

Módszerük igen primitív. Megvásárolnak 3—4 liter denaturált szeszt, azt felhígítják vízzel 28—30 fokra és egy fillert, vagy egyszerű kalapon, amelybe törött borsot s meszet tesznek, át-szűrik. Az így nyert hígített denaturált szesznek éppen olyan szaga van, mint volna szűrés előtt, hogy azonban azt maróbbá tegyék, törött borsot kevernek bele. Ebből poharanként (fél dl) 10 fillérért árusítanak, tehát egy liter denaturált szeszben keresnek 3.80 pengőt. (1 liter denaturált szesznek u. i. az ára 96 fillér, a bors ára 4 fillér, előállítás költsége tehát 1 pengő, amelyből 48 pohárral mérnek ki.) A munkácsosi pénzügyőrség tettenért egy ilyen hígító kereskedőt, aki saját bevallása szerint hetenként a leírt módon 10—15 liter denaturált szeszt hozott forgalomba és keresett átlag hetenként 47.50 pengőt. Az eladásra szánt hígított denaturált szesz a kaftán belső, a pohár pedig a külső zsebében volt. A hígítás pedig a lakás kamrájában a padló alatt erre a célra berendezett üregben történt. Ilyen rejtkehelyeket a pénzügyőrök majdnem minden zsidó üzletben találtak, az egyik helyen 28 ilyen rejtett hely volt elkészítve az üzletben, lakásban, kamrában, pincében, padláson, de csak 3 rejtkehelyet találtak a pénzügyőrök csempészszerűk és pedig hígított denaturált szeszt, dohányt, saccharint a házkutatás alkalmával.

Azonban a ruszin lakosság maga is hígítja a denaturált szeszt, de gyakori eset az is, hogy a denaturált szeszt hígítás nélkül is megisszák. A ruszin lakosság a már leírt módszeren kívül egyszerűen vízzel hígítja a denaturált szeszt s ahhoz foghagyományt áztat. Előfordul az is, hogy barnára pirított cukrot kevernek bele, ezzel festik és édesítik. Az igényesebbek pedig szegfűszeggel, vaníliával ízesítik és hígítják a denaturált szeszt. Az ilyen jobb minőségű denaturált szesz pálinkák főképen lakodalmakra és halotti torokra készülnek. Alsóverekén egy jómódú ruszin gazda lakodalmán 15 liter denaturált szesz fogyott el. Tény az, hogy a ruszin népek életszükséglete a pálinka s ezért a Hangya Fogyasztási Szövetkezetek terve vették egy 22 fokos, ú. n. borpálinkának a forgalomba-hozatalt literenként 60 filléres árbán. Ez azonban nem fog bevalni, mert gyenge és drága. Minthogy a denaturált szesz fogyasztása a kárpátaljai területen rendkívül elterjedt, fontos gazdasági és egészségügyi érdekek fűződnek ahhoz, hogy ez a visszaélés a lehető legkisebb mérvre csökkentessék.

Felmerül ezentúl tehát az a kérdés, hogy milyen megelőző intézkedésekkel lehetne ezt a célt elérni? Kétségtelen az, hogy nem elegendő csak szigorú intézkedéseket a denaturált szesz eladására és árusítására vonatkozólag, hanem egyidejűleg pótolni is kell azt olyan szeszest itallal, amely ezt a hegyi lakosságok kielégíti. Ez a nép érvényeszedésén keresztül megszokta az erős szeszitalokat, erről lemondani nem tud. Borivásra pedig rászoktatni nem lehet, nincs más mód tehát, mint egy olyan minőségű pálinkát forgalomba hozni, amely pótolni tudja az erős és maró ízű denaturált szeszt. (Hol van a borporpaganda?) Elgondoláson szerint kárpátaljai pálinka néven egy cca 60%-os gabona vagy törkölypálinkát kellene kibárolni a kárpátaljai területeken forgalomba hozni, amelynek ára hl-fokonként cca 2—2.20

Takarék Asztaltársaságok felszerelése

több mint 25 éve legolcsóbban kapható

KÓRÓDI MIHÁLY papírüzletében.

BUDAPEST, IX., MESTER UCCA 21.

TELEFON: 134-144.

Telefon vagy postai megrendelések gyors elintézése.

Főkönyv} nagy- { 50 tagnak	P 2.20
Napló } aleku { 100 tagnak	P 3.60
Betétkönyv, puha kötés	P -0.4
Betétkönyv, kemény kötés....	P -0.6
Napló, kis alakú, 50 tagnak ..	P 1.20
Pénztár (ellenőrző) könyv	P -0.90
Meghívó összejevetelre	P -0.1
Pénzes börtök végelszámolás hoz	P -0.2

P volna (literenként 1-1.10 P). Ennél drágább minőségű és finomabb fajta pálka a kárpátaljai lakosság között nem terjedne el, mert egyrészt a lakosság nagyon szegény, tehát nagyobb árat fizetni nem tud, másrészt pedig

a finomabb minőségű pálka (esetleg gyengébb 40-50 fokos) az ő megszokott ízlésének nem felel meg. De ezenkívül egyéb intézkedések is szükségesek volna a denaturált szesz fogyasztásának megakadályozása érdekében.

agott vendéglősök és koresmárosok otthonát a városi szegénytelepen építik fel, az ottani házak stílusában. Az elaggottak részére a fűtést, világítást, élelmezést és mosást a város látja el. A szerethez négyszobás összkomfortos, villaszerű épület lesz, amelynek építési költsége 7700 pengő lesz. Bejelentette még, hogy a város közgyűlésének határozata értelmében halájtát és elismerését fejezte ki az elnökségnek és az ipartársulat tagjainak ezért a szociális és altruista cselekedetért. Dr. Frankó Zoltán és Nagy György hozzászólása után a közgyűlés az elnökséget egyhangúlag felhatalmazta az építkezés lebonyolítására és a szerethez berendezésére.

A vendégiparokban a Pécsi Kereskedelmi és Iparkamara területén

a m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter 86.830/1939. I. K. K. M. szám alatt megerősítette az 53.145/1938. I. a. K. K. M. számú rendelettel a vendéglátóiparokban fizetendő legkisebb munkabérek megállapítására kiküldött bizottság az 52.277/1939. I. a. K. K. M. számú rendelet folytán a fogadó- (szálló-, penzió-), vendéglő-, kifőző-, koresma-, kávéház- és kávémerőiparok azon üzemekre vonatkozólag, amelyekben kiszolgálási díj címén százalék fel-számítása nem szokásos, az 1939. évi október hó 11-én tartott ülésen a Pécsi Kereskedelmi és Iparkamara, azvá Baranya, Somogy és Tolna vármegyék, valamint Pécs thj. szab. kir. város területére kiterjedő hatállyal meghozta a következő határozatot:

A 35.368/1939. I/a. K. K. M. szám alatt megerősített határozatnak a területi csoportosításra, az üzemek osztályozására, a személyzet élelmezésére, a legkisebb béreknek hetibéreként történt megállapítására vonatkozó rendelkezéseit a bizottság változatlanul hagyja.

I. Szállodai és vendéglői felszolgáló személyzet.

	I. 3. osztályú üzemekben	I. 4. 35.— 28.—	II. 3. 31.50 25.20	II. 4. 31.50 25.20	III. 3. 31.— 25.—	III. 4. 30.— 25.—
Főpincér	35.—	35.—	31.50	31.50	31.—	30.—
Éttermi segéd vagy pincér ..	28.—	26.—	25.20	25.20	25.—	25.—
Szobapincér szállodákban (élelmezés nélkül)	49.—	49.—	42.—	42.—	40.—	40.—
Felszabadult borász vagy borszáleány a felszabadulástól számított 2 évig	16.—	16.—	15.—	15.—	14.50	14.50

II. Kávéházi alkalmazottak.

	I. 1. osztályú üzemekben	I. 2. 50.— 45.—	II. 1. 40.— 35.—	II. 2. 40.— 35.—	III. 1. 35.— 28.—	III. 2. 35.— 28.—
Főpincér	50.—	50.—	40.—	40.—	35.—	35.—
Kávéházi segéd vagy pincér ..	45.—	45.—	35.—	35.—	28.—	28.—

Erre a kávéházi kiszolgáló személyzetre nézve is a 35.368/1939. I/a. K. K. M. szám alatt megerősített határozat IX. fejezetének 3. pontjában foglalt rendelkezések irányadók.

III. Koresmaipari alkalmazottak.

	I. területi csoport pengő	II. 30.— 26.—	III. 20.— 20.—
Pincér	30.—	25.—	20.—
Csapos-pincér	26.—	22.—	20.—
Söntés jellegű olyan üzletekben, ahol a kiszolgálás főként a kimerőasztal (pult) mögött történik:			
Kimerő segéd, 2 évi szabavágó gyakorlattal	22.—	20.—	20.—

Élelbelépet f. é. december 11-én

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

A szilveszteri zárórát

a belügyminiszter a december 12-én megjelent rendelet szerint az egész ország területén reggel 6 órában állapította meg.

Újévi üdvözlések.

T. olvasóink figyelmét felhívjuk, hogy a szokásos újévi üdvözléseket a január elsején megjelenő lapunkban közölni fogjuk. Az újévi beiktatások kartársaknak 10 mm szabványos nagyságban 3 pengő. Nagyobb helyet igénylő üdvözlések 6-10 pengő. Cégeknek 8 pengőtől felfelé, az üdvözlés terjedelme szerint. — Az üdvözlési díjat postautalványon legkésőbb december 27-éig kérjük beküldeni, mert csak ez esetben szavatolhatunk, hogy az üdvözlés az újévi lapszámunkban megjelenik.

Főlépítik a pécsi kartársak szeretőházát.

A Pécs-Baranyai Vendéglősök és Koresmárosok Ipartársulata a hó 5-én rendkívüli közgyűlést tartott. — Schmidt János elnök üdvözölte a megjelenteket s bejelentette, hogy a múlt évi közgyűlésen nyert felhatalmazás alapján a szeretőház ügye a megvalósítás stádiumába került. Annak idején lapunk megírta, hogy az ipartársulat átiratban értesítette a polgármestert a tervéről, amelyet a városi közgyűlés egyhangúan elfogadott. A közgyűlés határozata szerint az el-

VADONATÚJ 500 kilogramm súlyú, kétaknás, salgótarjáni gyártmányú KÁLYHA JUTÁNYOSAN ELADÓ
Érdeklődni lehet mindennap déli 12-1 óra között Pestszenterzsébeten, Géza ucca 14. Telefon: 347-499

Visszaélés az italméresi engedélyekkel.

Mezőtúron az utóbbi időben erősen szaporodtak az olyan üzletek, melyeknek tulajdonosa kezdi a régi mester-séget vagy foglalkozását folytatni, viszont az italméresi üzletet: vendéglőt vagy koresmát „itecs”-nek adja ki. (Tiltott bérbeadás!!) Mezőtúron 9 ilyen üzlet van s egyik sem tanult szakember, hanem más iparokról tértek át. A napokban a Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara megkereste a mezőtúri ipartestületet, hogy közölje a kamarával, miszerint a városban hány itecs van és tanult szakemberek-e? Itcs foglalkozást az italméresi törvény nem ismer, az „italméresi megbízottat” viszont a pénzügyi hatóság-nak be kell jelenteni. Alig hisszük, hogy ez megtörtént volna.

A budafoki állami pincegazdasághoz

rendezett tanulmányi kiránduláson mintegy másfél százan vettek részt, akiket Hoffer Ferenc elnök vezetett. A közpince előterén Fornády Elemér igazgató fogadta a résztvevőket és szabad előadásban ismertette az állami pince létesítését és célját. Utána a vendégek bevonultak a pincébe, ahol Fornády igazgató szakzerű magyarázattal szolgált. A pince megtekintése után az emeleti díszteremben borkóstoló volt, amelyet szüfőliség megtöltött a kedélyes társaság.

Gyászrovat.

Wickhardt József budai vendéglős neje szül. Schlögl Magdolna e hó 9-én rövid szenvedés után életének 47. évében elhunyt. A boldogult a Vendéglősök és Koresmárosok Temetkezési Egyesületnek tagja volt.

Kun Dezős hatvani vendéglős rövid szenvedés után a múlt hóban elhunyt.

Fellner Béla t. u. v.

Élső belvárosi szállodal, vendéglői és kávéházi személyzeteket közveffió iroda

Budapest, IV., Molnár ucca 3.
Telefon: 1-814-01.

VOLT VENDEGLŐS,

vagy kellő gyakorlattal bíró pincért keresek, kinek felesége a főzést vállalná.

HEIL FERENC, DIÓSD,
Károlyi-pince.

A Fogaadó-Magyar
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

Borpiac.

Vevők részéről állandó kereslet mutatkozik. Az eladók az árakat tartják. Cegléd - Csemön kommerszborok ára 2,5 fillértől. Koresmárosok 35-40 fillért fizettek. — Kis kunhalasón kereskedők seprösen Malligand-fokonként 2-2,5 fillért fizetnek. Jobb minőségű fehérborokért 30-35 fillért is fizetnek. — Szekszárdon 400 hl bor adatott el 40-50 filleres árral. — Tolnában az árak állandóan emelkednek. Magasfokú áruért 40-45 fillért is megadnak a vevők. — Baján jobbminőségű urasági zöldfehér áruért 2,7-3 fillért is fizetnek. — Bács megyében jobb minőségű 2,5-3 fillért fizetnek Mall-fokonként. — Sopronban az óbor, fehér, 50 filleres árral kel el, újborok ára 36-44 fillér.

Az év végén

felkérjük azon előfizetőinket, akik az idei előfizetési díjat még nem rendezték, amiről egyébként már többször értesítést is kaptak, szíveskedjenek a már esedékes előfizetést postán sürgősen beküldeni, hogy ne kelljen a hátralékot a következő évre átvezetni.

A felvidéki sörgyárak panasza a komlóelosztás miatt.

A kartelnek még mindig nem sikerült a felvidéki sörgyárakat az egyezménybe való belépésre bírni — írja az Újvilág —, így tovább áll a harc a kartelbe tömörült sörgyárak és a felvidéki kartelnek kívüli sörgyárak között, amelyeknek élén a Kassai Bauer-nél sörgyár áll. A kartelnek kívüli sörgyárak most a komlóelosztást teszik panasz tárgyává, mert a kartel a komlóelosztásra is befolyást gyakorol és ezen keresztül is gátolni akarja a kartelnek kívüli sörgyárak működését.

A százalékos elosztása.

Megirtuk, hogy a budapesti ipartestület ajánlotta tagjainak, hogy az eddigi százalékos elosztást úgy módosítsa, hogy a főpincér a százalékból 35, a többi felszolgálók pedig 65 százalékból részesüljenek. Ebben a kérdésben a Főpincérek Országos Egyesülete még nem foglalt állást s így a legtöbb üzletben ez a kérdés még függőben van.

Ahol a borral való nem volt szokásban, százalékos felszámítása nem kötelező, ennél fogva az olyan üzletben alkalmazott munkavállalóknak nagyobb fizetés jár. Emiatt sok helyen surlódások voltak. Pécsen pl. 8-10 olyan üzlet van, ahol a kiszolgálást a tulajdonos végzi, illetve kisebb számú alkalmazottak vannak és kiszolgálási díjat nem számítanak fel. A munkavállalók ezt szemelme-nek tartották és arra kérték a keresk. minisztériumot, hogy ilyen üzletemre is állapítsák meg a legkisebb munkabéretet. Ez meg is történt és az erről szóló bérmegeállító bizottság megerősített határoza-

tát lapunk más helyén közöljük. — Előreláthatólag a többi kamarák területén is hasonló béreket fognak megállapítani.

Asztaltársasági nyomtatványokat

méltányos áron Koródi Mihály papírüzletében, Budapest, IX. Mester u. 21. szám alatt lehet beszerezni. Telefon: 134-144.

Kell-e a borárakat is bejelenteni?

Többek írásban és távbeszélő útján azzal a kérdéssel fordultak hozzánk, hogy az Árkormánybiztosságnál kötelező-e a borárak jelentése. Illetékes helyen közölték velünk, hogy a bor, illetve az italok árát nem kell bejelenteni, csak abban az esetben, ha az itálók ára az étlapon is fel van tüntetve.

A zenejogdíjak.

Értesítjük a kartársakat, hogy ha a megállapított zeneszerzői jogdíjat jövő évi január hó végéig egyösszegben a Zeneszerzők Szövetkezetének beküldik, úgy ebben az esetben a jogdíj összegéből 20%-os engedményt levonhatnak. Az Országos Szövetség Elnöksége.

ÜZLETI HIREK.

Pestszenterzsébet. Kornfeld Károly vendéglősmester a Kossuth tér 3. sz. alatti „Keményseprő” vendéglő modernül átalakítva ünnepélyesen megnyitotta.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

Vendéglősnek. Önnek igaz van: a la carte magyarul: étlap szerint, a la minute magyarul: frissen készült vagy rögtönzött étel.

Vendéglői berendezések Új és használt

Kerti bútorok, kuglifelsze-
relés, evőeszközök, üvegáru
legelőcsöbban

FRIED

KIRÁLY UCCA 44. SZÁM
K Ö L C S Ö N Z É S !

Must- és borközvetítést vagy azok
vásárlására megbízást vállalom.

Vass Mihály borügynök,
Kerekegyháza, Andrásy u. 110. sz.

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

JOGFOLYTOS VENDÉGLŐ. Debrecen közismert mulatója, nyári és téli helyiséggel, rentábilis üzlet, betegség miatt azonnal **ÁTADÓ.** Miron Lajos, Debrecen, Timár uca 28.

ABROSZT

színes és fehérét, úgyszintén minden
TEXTILÁRUT vegyünk

BLAU JENŐ

textilkikészítőnél, BUDAPEST, V.,
gróf Tisza István-u. 11. Tel.: 180-643.

A Kristály-vizet

forgalombahozza a Szent Lukács
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

**Mindenki a
vendéglátót
dicséri,**

**ha a
Promontoria
borait méri.**

PROMONTORIA

MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK,
KORCSMÁROSOK ÉS KÁVÉSOK BOPIN-
CÉSZETE ÉS ÁRUELLÁTÓ SZÖVETKEZETE

BUDAFOK, SÖRHÁZ UCCA 8. SZ.

TELEFONSZÁM: 269-992.

PINCÉSZETÉBŐL.

Kartársaink megtisztelő látogatását szolgálatkészzen várjuk.

BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KLABER PINCE

PINCÉSZET:
BUDAFOK, PETŐFI UT 16. SZÁM.
TELEFON: 269-698.

VÁROSI IRODA:
BUDAPEST, V, ALKOTMÁNY UCCA 15. SZÁM.
TELEFON: 114-262.